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O kraji
 Jihočeský kraj patří mezi území České republiky bohaté především na 

přírodní krásy. V podstatě je tvořen Budějovickou a Třeboňskou 
kotlinou, jeho hranice obklopují pohoří a vrchoviny. Jihozápadní hranici 
kraje tvoří pohoří Šumava (nedotčená příroda). Je také vnímán jako „kraj 
rybníků“ a chovu kaprů. Jihočeský kraj je rovněž lokalitou vyhledávanou 
vodáky.Jsou zde řeky:Nežárka, Vltava a Lužice (vodní nádrž Lipno). 
Zvláštností kraje je také jeho vesnická lidová architektura. Při zmínce o 
této lokalitě nesmí chybět ani světoznámé pivo značky Budvar. Najdeme 
zde i celou řadu vzácných památek. Na seznamu UNESCO jsou 
zapsány Český Krumlov a Holašovice. Mezi další nejvyhledávanější 
turistické cíle lze zařadit zámek Hluboká a města Rožmberk a Jindřichův 
Hradec. Je zde v tomto kraji mnoho židovských památek,především 
hřbitovů.



Základní údaje

 Rozloha: 10 056 km2

 Počet obyvatel cca: 630 063

 Hustota obyvatel cca: 62 obyvatel na km2

 Krajské město: České Budějovice

 Počet okresů: 7 

 Počet obcí: 623



Památky UNESCO
 Kdo chce zažít atmosféru středověkého městečka neměl by váhat s 

návštěvou „perly“ Jižních Čech, Českého Krumlova. Nad meandry Vltavy zde 
stojí unikátně dochované historické jádro, jehož vhled nebyl narušen novou 
zástavbou od 16. století. Český Krumlov sice není velký svou rozlohou, ale o to 
více přitahuje kouzelnou atmosférou dávných let. Díky jedinečné středověké 
zástavbě je právem již od roku 1992 chráněn organizací UNESCO.



Holašovice
 Je nejlépe zachovaným příkladem jihočeské architektury 2. poloviny 19. století, 

které se říká selské baroko. Jedinečný ráz vesnice je umocněn také tím, že 
se nejedná o skanzen, ale o trvale osídlenou ves, čímž je vytvořeno živé 
společenství v prostředí vesnického sídla tak, jak bylo formováno v druhé 
polovině 19. století.

 Holašovice, jež jsou součástí obce Jankov, leží asi 16 km západně od Českých 
Budějovic



Hrad Zvíkov
 Hrad Zvíkov se nachází na ostrohu nad soutokem řeky Otavy a Vltavy. Raně

gotický Zvíkov je právem nazýván „králem českých hradů“. V sezóně se na hradě
konají výstavy, divadelní představení a jiné akce.

 Odsud se můžete jet podívat třeba na Žďákovský most, svého času jeden z 
největších mostů na světě. Nedaleko odsud najdete také zámek Orlík.



Zámek Hluboká nad Vltavou
 Je jedním z nejznámějších a nejzdobnějších českých zámků. Je považován za 

nejkrásnější obytné panské sídlo v Čechách. Tyčí se 10 km severně od Českých 
Budějovic na skalnatém ostrohu nad řekou Vltavou.

 Původně býval raně gotickém hradem, pak se změnil ze  středověkého hradu na 
renesanční zámek.



Cisterciácký klášter ve Vyšším Brodě
 V malebné jihočeské krajině nalezneme mnoho pozoruhodných historických 

památek, mezi nimiž se z hustých a romantických šumavských lesů zjevuje jedna 
z perel gotické architektury na našem území – cisterciácký klášter Vyšší Brod. 
Toto místo protknuté stoletou touhou po každodenním setkávání s Bohem 
objevujeme necelých třicet kilometrů na jih od dalšího architektonického 
skvostu, Českého Krumlova a to na pravém břehu pokojně plynoucí Vltavy.



Rybník Rožmberk
 Rožmberk je největší rybník nejen v Jihočeském kraji a v České republice, ale v 

celé střední Evropě. Nachází se v okrese Jindřichův Hradec kousek od Třeboně.

 Vybudoval ho Jakub Krčín.

 Rozloha vodní plochy je 489 ha. Objem vody činní při normálním stavu vody 6,2 
mil. m³ a maximální hloubka je 6,2 m.



Vodní nádrž Lipno
 Mohutná vodní nádrž o ploše 4.870 ha táhnoucí se od obce Lipno nad Vltavou 

až téměř k Želnavě. V největší šířce měří 5 km, průměrná hloubka je 6,5 m a u 
hráze pak maximální hloubka 25 m. Přes nádrž vedou tři přívozy a jeden most.



Chýnovská jeskyně
 Chýnovská jeskyně se nachází na úbočí Pacovské hory na okraji místního lomu, 

asi 3 km severovýchodně od Chýnova. Z této obce sem také vede turistická 
značka.

 Jeskyně postrádající klasickou krápníkovou výzdobu je však unikátní svoji 
svéráznou modelací a také mimořádně pestrým zbarvením stěn a stropů. Je také 
největším zimovištěm netopýra řasnatého v Evropě.



Židovský hřbitov Prudice
 Hřbitov je doložen v první čtvrtině 18. století. Na ploše 2.996 m2 je dochováno 

asi 150 náhrobků z doby od první poloviny 18. století do roku 1938. Z 
obvodového zdiva stejně jako cihelné márnice jsou dnes jen pozůstatky. Hřbitov 
je volně přístupný.



Skanzen Hoslovice
 Skanzen v Hoslovicích je nejstarší a jedinečný dochovaný vodní mlýn v 

Čechách. Areál unikátního hoslovického mlýna tvoří původní mlýnice s obytnou 
částí, chlévy s kolnou a stodola, všechny kryté došky, roubené či zděné ze 
smíšeného zdiva. Patří k němu také rybníček s náhonem, sad a louky.



Rozhledny Boubín a Jarník u Písku

 výška věže - 21 m výška věže - 59 m

 počet schodů - 109                    počet schodů - 182



Jindřichův Hradec,Rožmberk nad Vltavou 
Rožmberk je 5. nejjižnější obcí v ČR a nejmenším 
městem v Jihočeském kraji.Jeho historické jádro bylo 
prohlášeno městskou památkovou  rezervací.



Lázně
 Lázně Bechyně - nemoci pohybového ústrojí, stavy 

po popáleninách

 Lázně Třeboň - léčení poruch pohybového aparátu, 
revmatických chorob, poúrazových a 
pooperačních stavů a celkovou rekondici těla i 
mysli.

 Lázně Vráž - neurologická onemocnění, nemoci 
pohybového aparátu, nemoci oběhu krevního, 
nemoci cest dýchacích, vředové nemoci žaludku, 
neurotické poruchy, nemoci duševní



ZOO Hluboká nad Vltavou
 Je to nejmenší ZOO na území České republiky. ZOO Hluboká nad Vltavou leží 

u loveckého zámku Ohrada, na břehu Munického rybníka a při procházení v ní 
lze spatřit nedaleký zámek Hluboká nad Vltavou.




